



# 早发现早识别早干预早转诊,重点管好“一老一小”等人群 浙江整体疫情已过感染高峰期

本报记者 朱丽珍/文 刘栋/摄

## 场内声音

昨天,省人大代表、省卫健委主任王仁元走上省两会厅(局)长通道,被问及浙江接下来如何进一步优化落实疫情防控措施,切实守护广大群众的健康安全时,他提到——



省人大代表 王仁元

目前全省整体疫情已度过感染高峰期,预计在1月底将降至较低的流行水平;发热门诊就诊人次明显回落,已度过就诊高峰;120急救及急诊目前已处于逐步下降阶段;住院和重症危重症仍处于高峰平台期,其中60岁以上老人占90%左右;全省医疗资源总体处于平衡状态,能基本满足当前的医疗救治需求。



省政协委员 季蕴辛

## 下一步“防重症、遏病亡” 加强农村防疫“补短板”

省人大代表、省卫健委主任王仁元表示,下一步,要把“防重症、遏病亡”作为重中之重。

做好关口前移“防重症”,重点强化“四早”。早发现,将防重症的关口前移到家庭、社区和养老机构;早识别,提高基层医疗卫生机构早期识别诊断能力,落实对65岁以上老年人等重点人群健康服务,加强动态巡诊;早干预,必备药品器械直达村卫生室和社区卫生服务站,尽早规范使用抗病毒药物和中药“三药三方”;早转诊,依托城市医联体和县域医共体,扩充院前急救转运能力,建立和畅通重症患者转诊绿色通道,及时转诊重症风险人员。

强化医疗救治“遏病亡”。盘活用足全省重症救治资源,医疗机构要全院总动员,确保应收尽收、应治

尽治。提高诊疗的规范化同质化水平,不断提高治愈率、降低死亡率。

管好重点人群“暖服务”。对“一老一小”、孕产妇、残疾人、严重慢性病患者等人群,加强“一对一”暖心服务,分级分类做好健康监测、重症预警、医疗服务等工作。

加强农村防疫“补短板”。要千方百计增加农村防疫物资储备和供应,重点保供偏远农村、山区、海岛等地区。特别是农村地区24万名65岁以上独居老人、3万名14岁以下留守儿童,充分发挥县域医共体对乡镇、村的技术支撑作用,畅通服务群众“最后一公里”。

春节快到了,我省将迎来一波返浙回乡高峰,个人要保持戴口罩、勤洗手、常通风等良好卫生习惯,当好自己健康第一责任人。

## 保证医护人员休息 呵护身心健康

互联网医院新增新冠咨询问诊通道;急诊爆满、应急升级;“新冠综合门诊”开诊……省政协委员、宁波市第一医院内科系主任、心身医学科主任季蕴辛的朋友圈,一条一条,都是医院应对新冠的举措。

宁波市第一医院,是当地新冠感染救治定点医院。忙碌,是过去这个月的主题。短短一两周内,医护人员80%感染,绝大多数人员带病上岗。

这群基层医护,守护着疫情救治的第一道防线,如何保障他们的身心健康,是季蕴辛关心的话题。

“医护人员承受着双重压力。一方面是感染后身体不适仍要工作,另一方面是医疗救治带来的心理压力。”季蕴辛说,一边病人多,一边医护“倒下”也多,排班特别紧张。

新冠防治,是一场持久战役,季蕴辛建议:工作强度越大,越要合理排班,保证医护人员休息时间。

医护人员接触更多关于新冠的负面信息。季蕴辛身边也有医护朋友,常常有一些担心,“这么多新冠导致白肺的案例,我自己会不会得了?我胸闷是不是心肌炎了?”季蕴辛希望大家能客观看待这些问题,必要时可以做一些辅助检查,不要一有风吹草动就对号入座,“医护人员也要学会调整心态,有些疾病进展很快,努力了人还是没能救回来,重症带来的死亡难以避免,不要过度沉溺在这些负面情绪里。”

季蕴辛建议医护人员要学会向家人、朋友、领导倾诉,释放情绪,帮助减压。另外,同事之间相互的鼓励支持也很重要。



# 兔闹新春 幸福升级



新年全家用移动,开门见喜,一起幸福大升级!

扫码参与活动



www.10086.cn

10086

10080